

曾憲梓梅縣捐資建校慶銀禧

【香港商報訊】記者張芃芃報道：慶祝梅縣區憲梓中學成立25周年活動暨憲梓大禮堂、智明體育館落成啟用儀式，日前假梅州市梅縣區憲梓中學憲梓大禮堂隆重舉行。全國人大常委會原常委、金利來集團創辦人曾憲梓，在一眾嘉賓的陪同及全校師生的歡迎下，再次回到自己捐巨資2126萬元建成的憲梓中學，親切問候家鄉師生。儀式上，曾憲梓、曾智明為梅縣區人民政府捐資2000萬元。當日下午，航天員、奧運金牌健兒與師生親切交流，並與領導、嘉賓參觀受捐助的學校、體育場等。



曾憲梓、曾智明向梅縣區政府捐資2000萬元港幣，圖為曾智明（右）將捐款支票交予梅縣區政府代表。

調，他目前雖然身體不好，近幾個月一直在梅州養病，但他不會因此停止支持航天、體育、教育基金，會一直做下去，全力支持家鄉、回報國家。

韋鈺直言道，曾憲梓於改革開放之初就立即踏上返鄉之路，為母校捐建一座3層教學大樓，是改革開放以後為祖國教育捐款最早、最堅決的香港同胞之一。他創立的曾憲梓教育基金多年來資助家庭困難的同學，鼓勵學生自信自強、回報社會。

創三大基金捐款12億元

梁亮勝表示，曾憲梓有愛國愛黨的赤子情懷，是香港第一個升起五星紅旗、第一個唱起「沒有共產黨就沒有新中國」的人；他有奉獻社會的天下情懷，設立航天、奧運、教育基金；他有提攜後輩的關愛情懷，不斷鼓勵更多客家人為社會、國家多作貢獻；他有頑強毅力的勇者情懷，勇敢和病魔搏鬥，用有限的生命報答祖國；他有心胸坦蕩的君子情懷，即使遭受不解，亦滿懷熱血。

陳敏激動地說，曾憲梓先後斥巨資創立三大基金會，為祖國捐款累計12億港元，體現了客家人魂繫家國的精神；曾憲梓為家鄉修橋建路、植樹造林、捐資辦學、投資辦廠，體現了客人的無疆大愛。作為梅州幹部，他表示將奮力在生態文明建設、鄉村振興、文化旅遊、社會治理、脫貧攻堅、基層黨建6方面走在全省前列，下苦功補齊對外交通、改革開放、技術創新、實體經濟、發展平台、民生事業6個短板。



曾憲梓在一眾嘉賓陪同下，看望學校學生。

航天奧運健兒教護眼克服緊張

18日下午，神舟七號特級航天員、少將劉伯明，奧運體操金牌健兒楊伊琳，奧運跳水金牌健兒王鑫，奧運羽毛球金牌健兒楊鴻，世界游泳錦標賽跳水金牌健兒謝思穎於梅縣區憲梓中學進行互動交流報告會，與1700名初三學生分享航天、體育知識，激勵學子為理想奮鬥向上。在場學生踴躍提問，場面熱烈，會後與各嘉賓交談留影。

熱綠茶水洗眼助視力

劉伯明與學生分享道，航天員面對的最大困難是失重。在漂浮時，航天員會因沒有參照物而產生錯覺、找不到方向，感受與暈車、倒立相似，需要休息一會才能適應環境。提及執行任務中遇到的困難，他說，在準備出船時，飛船因2千帕餘壓無法排出，艙門無法打開。在多次嘗試後，他用輔助工具才將艙門撬開。艙門打開後，軌道艙報出火警信號，航天員翟志剛為了能讓五星紅

旗在太空飄揚，抱着有去無回的信念毅然出艙，有驚無險地完成任務。他最後提醒學生，在學習同時保護眼睛，並提出自己的「偏方」：用熱綠茶水洗眼睛對視力有極大幫助。

楊伊琳則分享了她的體育生涯，指出每位運動員多年來忍着傷痛，堅持訓練，付出了許多努力。無論能否得到冠軍獎牌，他們都值得大家尊重。在賽場上，真正的對手不是別的運動員，而是自己。比賽如同考試，選手不必考慮對手太多，而應專心解題，完成好每一個動作。每位運動員雖然都有強烈的奪冠意識，但是大家都會時刻提醒自己：獎牌可以不贏，品格不可以輸，不為成績不擇手段，體現大國風度。對於克服緊張的問題，她給同學們幾點小竅門：在考試或比賽前深呼吸、閉上眼睛過一遍動作或知識、摒除一切雜念。

香港商報記者 張芃芃

珠海社團總會盆菜宴賀會慶



「薪火相傳，和諧共融」上，主禮嘉賓大合照。

提供新機遇。

王慶利表示，隨着港珠澳大橋建成通車、粵港澳大灣區加快建設、「一帶一路」建設進入全面實施的新階段，珠海迎來千載難逢的機遇。展望未來，珠海的合作空間將更加廣闊，社團總會在兩地交流促進作用將愈加顯現。

王慶利希望在全體會員的共同努力下，該會能繼續秉承愛國愛港愛鄉宗旨，進一步發揮橋樑紐帶作用，推動珠澳鄉親在香港積極融入國家發展大局，推動珠澳全方位提升對外開放水平，助力新時代珠海二次創業。

鄭美雲稱，珠海是一個好地方，是唯一一個與香港、澳門陸路相連的城市，發展空間巨大。她希望珠澳鄉親可以多交流，也希望更多愛國愛港市民加入該會，一起愛護國家、守護香港。

【香港商報訊】第三屆「香港青年服務領袖獎」獎勵計劃頒獎典禮，日前假香港賽馬會跑馬地會所舉行。食物及衛生局局長陳肇始，活動榮譽主席高永文、榮譽顧問胡定旭，懲教署署長林國良，中西區民政事務專員黃何詩詩等擔任主禮嘉賓。第三屆評審主席劉鳴輝及評審委員，本屆宣傳大使、著名歌手王灝兒，以及多個青年制服團體代表和支持培育青年服務領袖獎的商業機構嘉賓出席了頒獎典禮。

陳肇始致辭時勉勵青年領袖傳承服務社會的使命，關心社會，參與社會，更好了解社會，同時明白自己應盡的權利及責任。獎勵計劃聯席創辦人及第三屆執行委員會主席林月萍表示，計劃能夠成功舉辦，全賴贊助機構和贊助者的鼎力支持。獎勵計劃將繼往開來，繼續提供一個由青年主導、商界支持的領袖培訓和社會服務平臺，獎勵及培育年齡介乎21至30歲的熱心服務社會、具責任感和使命感的青年領袖。她指出，本屆青年服務形式呈多元化，充滿創意，獲獎者表現出色，既具團結合作精神，又關懷互助，逆境自強，希望這種寶貴的精神薪火相傳，生生不息。

「香港青年服務領袖獎」本着堅持「我話事、共創造」的理念，推動青年人發揮領導才能，服務有需要弱勢社群，回饋社會。是次獎勵計劃以「全城·傳承」為主題，從21位參選者當中選出10位得獎者及5位最傑出青年服務領袖，他們分別為：趙晟、萬振良、黃思揚、姚欣寧、李星昕、何君悌、李林濠、黃詩敏、林紫盈、黃懿君。得獎的青年領袖將參與及一起籌劃明年的越南海外服務之旅。

培華91期公務員經管班結業



培華第91期中高級公務員經濟管理研討班結業，學員大合照。

【香港商報訊】記者呂明霞報道：香港培華教育基金會與京港人才交流中心及香港大學合作舉辦的第91期中高級公務員經濟管理研討班結業禮，日前假中華總商會會所舉行。來自陝西省各部門的39位學員通過14天的培訓，學習香港的金融及管理制度。

香港培華教育基金會常務委員會公關副主任王啓達、京港人才交流中心總經理彭啟明、京港人才交流中心項目經理張燕、香港大學名譽副教授暨課程總監陸人龍、香港大學中國事務副總監黎慧霞、香港大學高級項目經理陳敏琪出席結業禮。

王啓達：期待學員日後交流分享

王啓達表示，培華近年將培訓的重點轉移到西部地區12個省份，對象擴展至中級公務員，課題擴展到扶貧、創新科技等領域，希望在香港學習的內容能為大家日後的工作提供實用價值。他續稱，香港和內地是

完全不同的體系，所以香港的經驗不一定完全適用於陝西，而且香港目前也遇到各種挑戰，正尋求解決之道。希望學員日後如有成功經驗，不妨來信分享交流。

彭啟明說，本次培訓採取參加教學、實地考察、研究討論等方式進行，相信能達到幫助學員開拓眼界、了解社會、研究問題的目的。希望學員將培訓的所思所想所得帶回去，為祖國的建設作出貢獻。陸人龍表示，港大與培華合作多年，課程設置一直應內地與香港社會的變化而進行調整，希望大家共同進步。

研討班團長、陝西省發展和改革委員會經濟貿易處處長費宏亮表示，過去兩周的學習，讓我們深度地融入香港、全景式地學習香港，獲得豐富經驗。香港法治健全下的自由、資本市場選擇的產業形態和自強不息的奮鬥精神讓我們印象深刻，也找到了陝西與香港合作的新希望、新渠道及新領域。

「銀河新星形匠大賞」頒獎



「銀河新星形匠大賞」全國美業界頒獎典禮上，賓主大合照。

年輕人不妨走出香港，嘗試到內地就業甚至創業。

陳影彤指出，去年第1屆大賽成功舉辦，受到業界廣泛認同和社會讚賞。在此基礎上，今次大賽總結經驗，精心組織，力求把大賽和頒獎典禮打造成美業界一年一度的最大盛事。本次大賽以「匠藝·傳盛」為主題，寓意用手鐫就藝術，用心傳承盛世、將技與藝繼往開來。大賽以粵港澳比賽區為主賽區，吸引全國各地、特別是粵港澳大灣區業界600多位年輕精英的參與，參賽者水平之高令人驚嘆不已。初賽勝出的60多位選手經過激烈角逐後，有7位選手脫穎而出，奪得大賽3大獎項。他們手藝高超，在實現夢想的道路上踏出了重要一步。她希望各位參賽者以是次比賽作為新起點，堅持實踐，不斷探索、攀登藝術創作的高峰。她續說，

「銀河新星」將繼續開展一系列活動，為年輕人提供更多發揮才藝和實踐夢想的平台，同時也為香港未來發展培育不同的人才，推動社會多元發展。